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CAS  STROC INDUSTRIES  

CORRIGE INDICATIF  

 

Dossier 1 : Organisation de lôapprovisionnement et de la production ( /22.5 pts) 

  
1) Le critère de sélection des fournisseurs de Stroc Industrie est : le meilleur rapport  

         qualité ï prix.                                                                                                             (01.50 pt) 

 

2) Processus dôapprovisionnement :                                                                                         (06 pts) 

 

 

 

     3) 

a) La part des approvisionnements locaux : 

248 637/(248 637 +247 736 )= 0.9095  soit 91 %                                                            (01.50 pt) 

 

b) Les approvisionnements locaux représentent 91 % du total des approvisionnements de S.I     (01.50 pt) 

                                                                                                                        

4) Les modes dôapprovisionnement chez S.I :  

- Approvisionnement pour le stock ; justification : les besoins sont exprimés par les services 

   magasin. Stroc Industrie sôapprovisionne lorsquôil y a insuffisance des stocks ; 

-  Approvisionnement à la commande  lorsquôil sôagit dôun projet n®cessitant un  besoin 

   déterminé.                                                                                                                      (03 pts) 

     5)  a) S.I recourt ¨ lôautomatisation ; puisquôelle utilise des moyens de production informatisés 

           et automatiques.                                                                                                                         (01.50 pt)  

b) Flexibilité du système productif, augmentation des cadences de production, qualité constante 

          et de niveau élevé, réduction des coûts notamment coût de stockage, économie de main   

            dôîuvre  non qualifiée.                                                                                                    (01.50 pt) 

6)  a)  Productivité apparente 2009 : valeur ajoutée /effectif employé  

                                                         95063/1065  = 89.26kdh/travailleur. 

            Productivité apparente 2010 : 134958/1081 = 124.84 kdh /travailleur.                                      (03 pts) 

                                                                                                                  

b)  Lô®volution de la productivit® apparente sôexplique par le progr¯s technique et le recours 

     de S.I ¨ lôautomatisation et par la réalisation des gains de productivité.                                (03 pts) 
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Dossier 2 : Fonction financière et Mercatique (/25.50 pts)   

 

1)  Types dôinvestissement selon lôobjectif : investissement de capacité, investissement 

     de renouvellement.                                                                                                                            (03 pts) 

 

2) 

 a) Les moyens de financement de lôinvestissement : augmentation du capital et  

       autofinancement.                                                                                                                  (01.50 pt) 

 b) Lôintérêt de chaque moyen de financement :    

- Augmentation du capital : Augmentation rapide des fonds propres, pas de remboursement 

    des fonds collectés, rémunération variable en fonction des bénéfices ; 

- Autofinancement : Eviter le recours ¨ lôemprunt, consolider son autonomie financi¯re,  

                                        gratuité de financement.                                                                                  (01.50 pt) 

 

3)  

a) La rentabilité commerciale =      (résultat dôexploitation / �&�K�L�I�I�U�H���G�¶�D�I�I�D�L�U�H�V�� X 100                   (01.50 pt)                                           
                                             

                                             =  

  

= 8.02%                             

b) La  rentabilité économique =
                                                        

(01.50 pt)
 
 

                                                  = 
                                                                              

c) Interprétation : 

Les ventes contribuent à hauteur de 8.02% dans la réalisation des résultats. 

Le rendement des capitaux investis égale à 70.13%.                                                                       (03 pts) 

     N.B. Retenir toute autre interprétation logique. 

4) a) Part de marché de SI par rapport à son principal concurrent : PDM relative 

                        (C.A de lôEpse  / C.A du principal concurrent)x 100 

     2008 : PDMr = 46.86% 

     2009 : PDMr = 75.63% 

      2010 : PDMr = 82.13%                                                                                                    (04.50 pts) 

 

    b)  Interprétation  : la position concurrentielle de S.I sôest am®lior®e de 2008 à 2010, en effet, S.I  

     se rapproche du principal concurrent, du moment que sa part de marché relative est passée  

     de 46.86% à 82.13%.                                                                                                                        (01.50 pt) 

5) La méthode de fixation des prix utilisée par S.I : fixation des prix à partir des coûts.    

  S.I détermine les prix en ajoutant une marge au coût de revient.                                                          (03 pts) 

6) La baisse du taux de la marge entraine une baisse des prix de vente.                                            (03 pts) 

7) Les moyens de communication utilisés par S.I sont : publicité, sponsoring.                             (01.50 pt ) 

 

 

 


